

固河堤 畅道路 美景观

市城水处：扮靓群众身边每一处“水风景”

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局



虹桥港沧浪桥至象山桥段修葺一新的步道。继业 摄

本报通讯员 龚杰
本报记者 栾继业

“以前，晴天走这路，要小心被松动的道板砖绊倒；雨天则会随时提防道板砖下溅出的泥水。现在好了，透水混凝土铺好后，道路平整了，出行太方便、太舒适了！而且这边临河的风光带，风景好、环境也好，我们每天锻炼也

不需要去其他地方了，就在河边来回走走就很好！”冬日里，在润州区虹桥港边便民步道上锻炼的市民吴大爷感激地说。

虹桥港是市区一条重要的排洪干河。河边的巡查通道建成使用已有20多年，特别是沧浪桥至象山桥段不可避免地出现了老化破损现象。而近年来，随着虹桥港周边城市建设快速发展和居民

小区增多，每天从此通行的市民也日益增多，特别是电动车和摩托车很多，已大大超出了道路原建设标准。虽然每年也会组织路面维修，但无法从根本上解决防汛通道不断破损的问题，这不仅影响着市民日常通行，还存在安全隐患。为扎实推进“我为群众办实事”实践活动，倾听民声、呼应民意，在镇江市水利局的大力支持下，市城市水利管理处在2021年筹措资金对虹桥港沧浪桥至象山桥段河道两侧共1500米长的巡查通道修葺一新，同时完成绿化补植3000平方米。新修的道路面层采用了平整度高、步行舒适感更佳、不积水且生态美观的彩色透水混凝土面层，并同步做好道路与紧邻小区连接小路的施工，确保了为群众办的实事办实、办全、办好。

便民步道建设也是市城市水利管理处“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。自党史学习教育开展以来，市城水处秉承把群众关心的小事办实办好的工作思路，因地制宜、千方百计切实解决好困扰群众的烦心事、忧心事。

市区珍珠路珍珠广场至运河小屋段的路灯建成运行已有20多年，也出现不同程度的锈蚀老化现象，给夜间过街行人带来不便。民生无小事，枝叶总关情，市

城水处积极联系，帮助完成古运河珍珠路路灯更换42盏。新路灯采用更为美观耐用的铝型材灯杆，光源为LED灯，与原有的钠灯相比，不仅更节能、人体舒适度更佳，而且使用寿命更长，一盏盏小路灯点亮了大民生。当夜幕降临，古运河边一盏盏路灯发出柔和的光芒，既照亮了百姓的夜行路，也温暖了群众的心。

无独有偶，大运河丹徒闸外引河化肥厂段上部河坡为土质护坡，但周边建筑物、杆线密集，且存在违章占用与种植。本着为了解决难题的原则，市城水处将该段护坡改为混凝土护砌180平方米，同时对周边民宅排水与污水管网、围墙等同时整理，并增设了栏杆、警示牌等配套设施，有效消除了河坡冲刷与水土流失隐患，提升了人居环境。周边百姓纷纷点赞，此举有效改善了周边环境，让大家生活更便捷、更舒适。

市城水处相关负责人表示，始终坚持以人民为中心，他们将把“我为群众办实事”的理念入脑入心，融进各项工作。依托“碧波绿水”党建联盟、润州区河湖管护党建联盟等载体，形成资源共享、力量互融、工作互帮的格局，切实解决好河道风光带长效管理和水环境调度等难题。

短评

办好实事 百姓幸福

继业

我市地处江河交汇处，市城水处全心全意为民办实事，即是服务大民生，事关百姓福祉，也是我们追求高品质生活的题中应有之义。党史学习教育开展以来，他们以“群众办实事”为抓手，通过不断解决群众身边的难点、热点、焦点问题，让美丽镇江的优良生态环境融入城市发展，走进市民生活，群众在日常的获得感越来越强，幸福感和满意度自然越来越高。

民生无小事，无论是修缮虹桥港边的步道、点亮珍珠路晚间的路灯，还是砌好丹徒闸外引河的护坡等，这些举措真正从百姓需求出发，以群众立场为着眼点和落脚点，诚心诚意地解决各种困难和问题，也获得了人民群众的大力支持和拥护，从而能切实把好事办实、把实事办好，进一步提升了基层一线的治理与服务水平。

为民办实事，点滴总关情。市城水处将党史学习教育的成效具体体现到服务民生、服务发展上，以点带面推动了相关活动的走深走实。新的一年，他们将继续通过为群众办实事，科学调度城区水利工程，持续提升古运河风光带常态化养护实效，让城区河道水质长期保持优良，为市民绘就了一幅“水清、岸绿、河畅、景美”的优美画卷，让宜居宜业的镇江更可见可感。

我市3集体10个人入选 全省乡村振兴拟表彰先进

本报讯(周迎)1月6日-12日，江苏省委、省政府对决定表彰的全省乡村振兴先进集体和先进个人进行公示。公示期为1月6日-12日，其中，拟表彰先进集体65个、先进个人200名。我市3个集体和10名个人进入公示。

据了解，此次评选表彰工作在各地、各部门(单位)充分酝酿、逐级推荐、集体推荐的基础上，经差额评选、综合评审产生。我市入选的集体为丹阳市司徒镇党委、句容市下蜀镇党委、扬中市八桥镇村民村党委。入选的先进个人为句容市茅山镇何庄村党委书记、村委会主任王道钟，镇江市市委农办综合督查处处长卢更生等10人。

谏壁节制闸2021年度引排水总量再创新高

本报讯(鹏飞 继业)近日，水利部门相关统计数据显示：2021年，谏壁节制闸累计开闸引水约17.24亿立方米、441潮次，排水356万立方米、2个潮次，引排水总量再创新高。

谏壁节制闸位于京杭大运河苏南段入江口处，设计防御长江洪潮侵袭镇江市及京杭运河上游地区、调节京杭运河苏南段水位，向湖西腹部地区提供优质水资源，改善湖西流域和太湖水环境。

谏壁节制闸2013年11月拆除重建前年平均开闸引水约2.91亿立方米。2017年始，根据市防指、市水利局调度，谏壁节制闸在全力做好防汛防台排涝等工作的同时，从传统引水抗旱为主转变为全年常态化生态引水活水为主，年均引水近14.87亿立方米，工程综合效益显著。

2022年度，市长江河道管理处将继续创新、安全、为民的管理服务理念，在市水利局领导下继续做好闸工程控制运行，充分发挥闸工程防灾减灾兴利综合效益。

丹阳市供销社党建合作 引导金融资源流入“三农”

本报讯(李辰 继业)近日，由丹阳市供销社牵头，组织丹阳农商银行与江苏中合新农产品市场有限公司，签订了“两在两同”建新功、“为民服务”当先锋“党建联盟”战略合作协议，现场为9个商户代表授信1500万元。

此次签订“党建联盟”战略合作协议，丹阳市供销社将从“组织共建”“党员联学”“活动联办”“阵地联用”“服务联抓”“人才联育”六个方面，推进双方“党建联盟”的深度融合。同时，为引导更多金融资源流向“个体工商户”“小微企业主”等三农普惠领域，重点提升对“小微”主体的金融服务规模，提高防控风险的能力，双方借助本次党建共建合作签约，再次创新推出“小微预授信”业务产品。通过党建共促业务发展，充分利用双方可共享的数据资源，为商户提供精准的“贷款预授信额度”，提升商户的金融可获得性，共同为乡村振兴发展，实现共同富裕目标而不断努力探索。

镇江水文分局组织开展 2021年度水文资料整编审查

本报讯(谢运山 继业)按照年度工作计划安排，1月5日起，镇江水文分局开始了2021年度水文资料整编审查工作，他们将结合地表水、地下水、巡测、径流小区等项资料整编审查工作内容，按要求提交整编成果送交省水文局复审，确保按时保质完成。

镇江水文分局在工作安排中，一方面加强水文资料整编规范的学习和执行；一方面充分考虑新老人员的传帮带，既发挥老同志的丰富经验，又发挥年轻人肯学肯干优势，帮助年轻人尽快成长；另一方面重点做好2021年度水文测验新技术新仪器的应用，特别是在台风“烟花”期间收集资料进行比测分析通过审查验收的谏壁抽水站、赤山闸、吴村桥等测站的流量自动监测数据的应用。

通过审查，根据发现的整编过程中存在的不足情况，将及时进行整理，以今后更好地规范水文测验的流程和资料记录，提高资料整编成果质量，继续为2022年度的水文资料整编工作打下良好的基础。

采摘不“断档” 价格依旧“高” 白兔草莓市场供销两旺



本报记者 周迎

“今天早上，有30多个南京采摘客到我这里采摘草莓，一下子就卖掉了150公斤。”1月12日中午，正在吃饭的笪小华掏出手机，给记者看了下微信账单，十几笔转账记录连在一起，简单相加后得出了销售额18000元。一早上就有“大单”入账，笪小华脸上的笑容和中午的太阳一样灿烂。

白兔镇是镇江草莓的“名片”，这里拥有着5000多亩的草莓种植面积，沿着122省道“摩肩接踵”，加上路边销售点“红房子”外摆放的一盆盆鲜红的草莓，冬天的白兔，清冷的空气都被果香浸染。

在路边的一处摊位，记者看到不少摊位前都有车辆停在路边，车牌大都是苏A开头，应该是南京的游客。一位正在和摊主询问草莓价格的女士告诉记者，本来是想去大棚采摘的，但由于急着赶回去，就在

路边挑着买一些，带回去给孩子尝尝。

今年，白兔草莓的销售没有受到疫情的太大影响，不但路边销售行情不俗，进棚采摘更是火爆。

“元旦以来，我这里的草莓销售特别忙，可以说是供不应求。”全国劳模、草莓种植大户纪荣喜告诉记者，不断有上门采摘的游客进入

高架大棚采摘草莓，虽然价格达到每公斤100元，依旧销售火爆。“元旦三天，我这里几乎天天爆满，12月31日下午就卖掉了400多公斤草莓。虽然地里的草莓价格要比高架的便宜20%，但消费者似乎更中意高架草莓，原因都不用猜，肯定是口感更好吃。”

在另一家省级劳模的草莓大棚里，记者发现成熟的红果子已不多见，取而代之的大都是半青半红的大果子和泛着白色的小果子。种植户王柏生指着高架草莓说，从元旦开始，上门采摘的游客就没停过，平均每天的销售额都能超2000元，虽然每公斤采摘价格达到120元，但依旧挡不住消费者的热情。“我已经开始准备拌基质了，给几个大棚的高架草莓加点肥，给第二茬果增添营养。”

在采访中，记者沿着122省道一直行进至位于徐村的草莓种植示范基地，沿路的草莓销售点比12月初增加了不少，草莓大量上市正当时。

草莓销售形势大好，这让镇江市草莓协会会长唐山远十分高兴。他告诉记者，今年，虽然受10月份高温影响，前期的草莓产量低于去年同期。但好在进入1月份后，适宜的温度让草莓生长速度明显加快，产量也急速增长。“目前，根据我们的统计，在田草莓已出产量和去年同期相比还略低一些，但增速十分喜人。加上比去年同期高出20%的价格，就目前来说，种植户的收益还是有保障的。”

据了解，虽然价格较高，但供需两旺已成为目前白兔草莓销售的“标签”。这得益于近年来绿色防控技术的普及。“草莓品质提升，消费者认可，价格高也不愁卖。”唐山远表示，目前，白兔草莓的采摘价格稳定在每公斤100元-160元左右，加上还未大量上市的“白雪公主”等高价草莓，很多优质大户家里都出现了有价无市的情况。“可以说，春节前，草莓价格依旧会保持在高位。”



周迎 摄

陆兵

打造放心农产品的“乐土”



周迎 摄

本报记者 周迎
本报通讯员 尤恒 陈劲旭

“当初建这个农场没有太多想法，只为了给家人和朋友打造一个放心的农产品供应基地，目前来看，这个小目标是实现了。”坐在农场餐饮区的大门口，晒着太阳的陆兵缓缓道出了农场建立的初衷，看着眼前阡陌规整、林田相依、湖桥相映的美丽乡野，他的心里有着满意，更有着期待。

这里是位于扬中市新坝镇的陆源家庭农场。这个成立于2014年的农场占地面积达到了256亩。一进入农场，南北对称的布局，以居中的湖泊划水而隔，显得生动而活泼。“中间这个湖是整个农场的点睛之笔，有了它，农场就活了。”对着眼前美景侃侃而谈，陆兵的言语中透着喜悦和自信。

其实，作为一个扬中本地的传统企业家，做农场只是陆兵的“一时兴起”，我们从一些新闻报道中经常能看到一些不合格农产品的消息，这让我看到了商机，就是种放心农产品，采取会员制的方式进行配送。”做事果敢的陆兵，立即就行动起来，找地方、选品种，很快就在新坝镇找到了合适的场所。“从土地整理到设施进场，十分高效，这和我干企业的方式有点类似。”

有了土地，种些什么让陆兵有些拿不准。不过，通过市场调研和外出走访，他很快确定了目标，种植优质稻米和蔬菜，再加上苗木下套养殖鸡鸭鹅和湖里的水产，这就是一个完整的产品体系。“我们的稻米不用农药化肥，蔬菜也采取季节

性的露天种植，确保每一份农产品的安全。毕竟，我们自家是这些农产品的第一批消费者。”

种出了优质农产品，要得到消费者的认可，进而加入会员制的序列里来。市场的反映，给“一心二用”的陆兵上了一课。“由于企业也在正常运转，我的主要精力还是放在企业这边，毕竟还有不少员工要养活。农场的推广工作交给了下面的团队去运行，结果不是很理想，加上水稻和蔬菜种植采取的‘看天收’模式，产量也跟不上，这让我决定暂时把这一项目停下来。”

舞台搭好了，没人唱戏怎么行？为了让农场的现有资源得到最大化利用，陆兵决定从朋友开始推广。“我把农场的水稻种植面积压缩到10亩，蔬菜种植立面也保留了10亩左右，专门做这些‘三无’产品(无农药、无化肥、无添加剂)。水稻亩产只有400公斤左右，我送了朋友们一些，谁知道，反响很好，吃过的都来订购，我这几千斤的大米都不够卖。”陆兵表示，由于农场还有餐饮和住宿服务，农场产出的农产品完全做到了自给自足，多出来的部分都被商业伙伴一抢而空，这让他看到了优质高效农业的魅力，也让他重拾信心，准备把之前搁浅的订单农业项目再恢复起来。

“我想有机会找一些成功案例学一学，强化下推广的力度，相信‘安全食品’的吸引力还是能把市场做起来。”陆兵笑着说，农场里还有4000多棵樟树，这些是之前农场规划调整后留下的，他对于这些有着美好寓意的樟树情有独钟，希望未来的农场能像这些樟树一样长青常盛，成为一片放心农产品的乐土。

我们梦圆全面小康

——奋斗者说